



迎亚运盛会 展家乡风采

平阳乡村劲吹“文明新风”

本报记者 林子婧 通讯员 杨依婷

“石上花开”，借着文明村创建的东风，怀溪镇石城村一跃成为了新晋网红打卡地；在闹村乡东桥村，村民们通过“爱心卡”，在家门口就享受到助餐、助购“一卡通”式服务；鳌江镇将一约四会落实到村、到户，让身边的道德模范、好人、文明家庭的感人故事家喻户晓……眼下，在平阳，一幅幅文明乡风新风尚的和美画卷正在徐徐展开，为迎亚运盛会，增添了一抹别样的风采。

乡风建设探索乡村振兴“新路径”

眼下，秋高气爽，不少游客趁着晴好天气，来到网红打卡地怀溪镇石城村，赏“开花”石头，游彩色磁步。“2021年以来，我们开展了美丽乡村建设，包括溪流整治、‘赤膊房’改造、‘石头开花’多肉墙建设、美丽乡村节点景观打造等多个子项目。”说起村里的变化，石城村党支部书记许宏起的话头一下子就打开了。他说，

现在只要天气晴好，每天都有不少游客前来游玩，最高一天客流量可达几千人，村集体经济发展有了源头活水。

近年来，我县持续高标准推进乡风文明建设，聚焦“村民共富”发展特色产业，从“问题村”到“网红村”的蝶变，培育产业“从无到优”，一批生态宜居、产业兴旺、治理有效、生活富裕的和谐文明乡村脱颖而出。

与此同时，为了给乡村经济发展不断注入旺盛动力，我县坚持将乡村振兴、环境整治、全域旅游等重点工作与文明村镇创建工作相结合，大力推动农业与生态、旅游、教育、文化、康养等产业深度融合，打造一批具有产业带动示范效应的文明村镇，真正让平阳村镇“富起来”，让百姓的钱袋子“鼓起来”。

数字加持书写新时代“乡村蝶变”

“你好，你们这边有一辆私家车不规范停在村里的道路上，已经妨碍到居民通行。”在鳌江镇社会治理数字综合体中心，文明监督员如往常一

样透过城市综合智慧平台的“眼睛”查看村里的各个角落，及时劝导村民。除了不规范停车，交通拥堵、垃圾桶未倾倒、破坏绿化等不文明行为也在“线上巡查”范围内。

通过数字化平台进行文明劝导是文明监督员的工作日常，也是我县推进乡风文明数字化建设的重要内容。近年来，我县以数字化引领乡风文明创建，以信息化驱动打造协同高效的数字治理平台，同时，通过“平阳文明在线”测评点位标准组织开展领导督查、专项督查及日常督查，再结合“平阳文明创建随手拍”小程序实现社会监督，抓好文明村镇创建日常管理。

萧江镇华山村通过高速宽带、云广播、平安监控、数字乡村平台展播等数字元素随处可见；手机银行、网上政务、数字健康医疗、直播带货在乡村蔚然成风，“互联网+”让群众足不出户即享线上便利服务……触手可及的数字技术应用让村民生活更便捷、更美好，为当地政务服务、经济发展、居民生产生活等带来智慧便利，为乡村振兴注入源源动力，为乡风文明树立新风尚。

迎亚运盛会 赴光影之约

我县展映百部体育电影

本报讯（记者 王晓红）9月18日，“迎亚运盛会·赴光影之约”百部体育电影展映活动在昆阳镇第一小学拉开序幕，接下来，100部体育题材电影将在我县各学校、社区、企业等进行展映。时间持续到9月底。

本次活动由县委宣传部主办，展映的百部体育电影种类丰富多彩，既有《女篮五号》《冰上姐妹》等经典

老片，也有《超越》《夺冠》等最新电影。

当天放映的是《疯狂熊孩子2》，影片讲述了“小英雄”豆豆与小伙伴们为了参加学校组织的“定向越野”比赛，而成立了“东方斗战队”，大家一起团结友爱互帮互助，收获了珍贵的友谊从而健康成长的故事。生动的情节，精彩的画面，深深地感染着

孩子们。观影结束后，一同学说：“不管任何体育赛事，一定要有坚持不懈的精神，才能获得成功。我们要将这种顽强拼搏的精神延续到平时的学习中。”

县委宣传部相关负责人表示，此次展映活动旨在通过电影传播亚运知识、弘扬体育精神、促进全民运动，为即将到来的杭州亚运会预热助力。



欢歌热舞迎亚运

日前，“甌江红”平阳县鳌江镇兴隆社区党群服务中心联合平阳农商行瓯南支行，开展迎中秋·庆国庆“歌咏亚运·唱响幸福”兴隆社区邻里节文艺演出暨归侨侨眷联欢晚会，辖区内归侨侨眷欢聚南鹿基金岛会客厅，欢歌热舞迎亚运。

活动中，《走进新时代》《红旗飘飘》《我们的祖国甜花香》等一个个经典节目轮番上演，演员们用嘹亮的歌声、真挚的情感、饱满的热情，深情地演绎了对他们党和祖国的深切热爱，赢得了全场观众阵阵掌声。另外，社区居民还用动感的舞姿展现了全民健身向善向美的精神，营造了“抬头可见、驻足即观”的亚运氛围。

演出结束后，社区工作人员还为华侨侨眷和演员们送上节日慰问品。

陈云散 陈颖摄

2023年浙派名师名校长培养对象名单公布

平阳8人上榜

本报讯（记者 林子婧）近日，省教育厅公布2023年浙派名师名校长培养对象名单，确定476名浙派名师名校长培养对象。其中，我县有3名校长、5名教师入选。

2012年，省教育厅启动中小学“浙派名师名校长培养工程”，旨在在全省选拔一批师德高尚、专业素养优良、发展潜能强劲的优秀中小学中青年骨干教师与校长，通过理论研修、实践浸润、学术提升、思想凝练、成果展示、示范辐射等方式，开展理论与实践、课堂内与课堂外相结合的系统且全面的培养培训，全面提升我省中小学教师及校长队伍水平。今年，该工程设置了20个培养项目，共培养476名优秀的校长、教师，具体包括小学语文、英语，初中科学、体育，高中化学，中小学心理健

康教育等。

此次评选中，昆阳二小施世然入选小学名校长、昆阳三中徐崇明入选初中名校长、平阳县职业教育中心蔡小鲁入选中职名校长、县机关幼儿园黄海燕入选学前教育名师、麻步镇渔塘小学沈珍飞入选小学英语名师、昆阳二小宋琼妮入选小学音乐名师、平阳中学孔德森入选高中化学名师、昆阳三小梁继亦入选中小学心理健康教育名师。

“这次8位校长、老师成功入选，是对他们个人工作的肯定，他们也将有更多的机会参加省级乃至全国级培训活动。这对他们今后的专业成长、整体发展，都将有更好的促进作用。”县教育局相关工作人员表示，这也将有利于我县全面提升中小学教师及校长队伍水平。

中秋佳节送关怀 浓浓真情暖人心

本报讯（记者 李涛）9月19日，县真心志愿者服务中心开展“迎中秋·送温暖”关爱残障人士活动，为萧江镇乐创残疾人之家的30余名残障人士送去节日祝福和关心。

“这次想理什么发型？”“头发需要打薄一些吗？”活动现场，志愿者一边动手为残障人士理发、剪指甲、打扫卫生，一边与残障人士聊家常，了解他们的日常生活和需求。针对一些常见病，志愿者还为残障人士进行血压测量等基础检查。

随后，志愿者为残障人士表演了丰富多彩的文

艺节目，并送上了月饼、水果等慰问品，将文化和关爱送到残障人士身边，营造了“扶残助残 残健共融”的浓厚氛围。残障人士心满意足地为此次活动点赞：“太贴心了，希望这样的活动能经常有。”

“希望用这样的活动，唤起社会关爱残障人士的风气，进而引领社会帮助弱势群体的好风尚。”县真心志愿者服务中心相关负责人表示，下一步将持续开展多样的活动，用心用情，为残障人士营造和谐、幸福的生活氛围。

参与短视频比赛 拿2000元大奖

本报讯（记者 李梦）日前，以“农播乡村行·同筑共富梦”为主题的“平阳五个鲜”短视频比赛开始报名，报名时间截至9月26日。

本次比赛由县农业农村局和县商务局主办，除公职人员外，均可参与。比赛围绕“平阳五个鲜”开展平阳县全域农特产品的宣传、展示、展销。

参赛学员可自行到“平阳五个鲜”等21处基地、农特优产品生产、经销现场拍摄，或剪辑授权过的其他视频。作品要求以短视

频内容宣传“平阳五个鲜”等我县农特优产品为主，配以乡村振兴、家乡文化、旅游美食等内容。时长控制在60-180秒内，画面和配音清晰连贯，主题鲜明。参赛作品经过组委会初审后，方可用自己的账号同时在抖音平台和微信视频号平台发布作品。

据悉，此次比赛设一等奖1人，奖金2000元；二等奖2人，奖金1500元；三等奖3人，奖金1000元；优秀个人奖15人，奖金1000元。

